

**ВПЕРЕДИ  
ИДУЩИЕ**

Каждый трудовой день приближает нас к завершению пятилетнего задания.

Правофланговые XI пятилетки: коллектив участка № 2 (В. С. Шапарский),

бригада проходчиков Героя Социалистического Труда Рейнольда Литмана,

комсомольско-молодежный участок № 1 (И. В. Шлегель).

Равнение на передовиков!



**УДАРНАЯ  
ВАХТА  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ**

Позади десять декад труда в ударной вахте в честь предстоящего XXVII съезда КПСС. Это 100 дней ритмичного, напряженного труда всей страны и нашего предприятия в том числе.

В трудовом соревновании под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!» по итогам десяти декад первое место вновь (уже в пятый раз!) занял коллектив участка № 3 (начальник А. В. Ушков). Горняки этого участка отправили потребителям 13750 тонн угля за десять дней, это 3540 тонн сверх задания. На втором месте добывчики комсомольско-молодежного участка № 2 (начальник В. С. Шапарский). Здесь добыто 11930 тонн угля, это 1880 тонн плюса. Третье место занял комсомольско-молодежный участок № 1 (начальник И. В. Шлегель). Добывчики выдали на-гора 12100 тонн угля при плане 10500.

Коллектив участка № 5 (начальник В. Т. Корнеев) добыл 19475 тонн угля, что на 1395 тонн превышает задание декады.

Среди горнопроходческих бригад первое место отведено коллективу бригады А. Керна с УПР-1. Здесь задание десяти дней выполнено на 194 процента. Пройдено 97 метров горных выработок при плане 50 метров. Бригада Р. Литмана с УПР-3 заняла второе место. Проходчиками пройдено 78 метров подземных магистралей при задании 70. На третьем месте бригада Евгения Тремасова с УПР-1. Проходчиками пройдено 41 метр горных выработок при плане 40 метров.

Ударная вахта по достойной встрече XXVII съезду КПСС продолжается.

**ДО ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ ПЯТИЛЕТКИ ОСТАЛОСЬ ДОБЫТЬ 40 ТЫС. ТОНН УГЛЯ КАЖДЫЙ ЭФФЕКТИВНО ПРОЖИТЫЙ ДЕНЬ ПРИБЛИЖАЕТ ДЕНЬ ТРУДОВОЙ ПОБЕДЫ**

**Пролетарии всех стран, соединяйтесь!**

# Шахтерский Маяк

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.  
Выходит один раз  
в неделю

№ 38 (879)

Пятница, 20 сентября 1985 г.

Цена 2 коп.

СЛОВО ПРАВОФЛАНГОВЫМ

## Пятилетка выполнена

Добычики участка № 1 досрочно справились с заданием пятилетки. Они выдали на-гора 120500 тонн угля.

Залог трудовых успехов нашего коллектива в его сплоченности. На участке работает более десяти семейных династий: Сбитневы, Куриленко, Абдуловы... На смену отцам, прославленным горнякам, приходят сыновья. Происходит смена поколений, старые рабочие обучаются новым пришедшим секретарам профессионального мастерства.

В течение года к нам пришло около двадцати ребят:

Сергей Кащеев, Александр Хайрулов, Александр Алепин и другие. Все они на хорошем счету, добросовестны исполнительны.

В общем успехе коллектива велика заслуга ремонтной смены, которую возглавляет комплексный бригадир В. И. Иванецкий. Ремонтники проводят большую работу по профремонту, по своеобразной замене изношенных узлов и деталей. Благодаря чему мы имеем минимальные потери добычи из-за аварий машин и механизмов.

Вообще, надо отметить,

настрой людей в коллективе, всеобщую заинтересованность в том, чтобы сработать как можно лучше. Допустим, заметит кто-то, что может произойти поломка механизма, — постараётся предотвратить ее, не пройдет мимо. Слесари у нас отличные, добросовестнейшие люди В. Н. Курчинский, В. А. Галенко, А. М. Нохрин, В. И. Понсий. Могут даже остановиться на вторую смену, но с заданием справляются.

Очень опытные комбайнеры, от них тоже многое зависит. Это А. Т. Куриленко, В. Ф. Тарасевич.

Сыграло роль и применение нового способа проштрафивания забоев, с поддержанием отработанных выработок (отработанные выработки не «гасят», а поддерживает).

Что же касается горногеологических условий... С начала пятилетки они были не особенно благоприятными, то горючее давление сильное, то вода, а последние два года — хорошие.

Сейчас дела у нас складываются не плохо, около 4000 тонн «плюса», на метили выполнить годовой план досрочно — к 7 ноября, сейчас на счету коллектива 200000 тонн угля с начала года.

И. ШЛЕГЕЛЬ, начальник участка № 1.

**РИТМ ПЯТИЛЕТКИ**

## БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

В адрес горняков шахты имени В. И. Ленина пришло благодарственное письмо от Шахтинского городского комитета партии, в котором выражается благодарность рабочим, инженерно-техническим работникам шахты за высокопроизводительный труд на ударной вахте в честь 50-летия стахановского движения.

В нем говорится о том, что, добыв за сутки 10280 тонн угля, горняки на деле доказали свое коммунистическое отношение к труду, свою творческую активность.

Горком партии пожелал коллективу шахты новых трудовых успехов в завершающем году XI пятилетки, достойной встречи XXVII съезда КПСС, XVI съезда Компартии Казахстана.

Благодарственные письма от Шахтинского городского комитета партии пришли в адрес коллектива участков № 3 (начальник участка А. В. Ушков), № 5 (начальник участка В. Т. Корнеев), № 1 (начальник участка И. В. Шлегель), ударно потрудившимся на юбилейной вахте.

## ПО ИТОГАМ АВГУСТА



Владимир В'ячеславович

ЗАЙЦЕВ трудится нема-

ло лет на комсомольско-

молодежном участке № 1,

ветеран труда. Работает

электротехником в смене

звена Н. Шарафутдинова.

Коллектив успешно выпол-

нил пятилетнее задание.

В этой трудовой победе

есть и частичка труда Влади-

димира В'ячеславовича.

С условиями соревнования среди подземных участков справились два участка — ПР по ТБ и ВТБ. На ВШТ-2, МДР прогулщики, на РВУ, ВШТ-1 травмы, прогулщики (128,9 процента). На первом месте звено В. Косецкого из проходческой бригады Е. Белайца с УПР-3, на втором — звено В. Козина из бригады Е. Осташова с УПР-3, на

третьем — звено Б. Бутенко из бригады И. Рожкова с УПР-2.

Среди посменных бригад

ВШТ-1 первое место завоевала бригада Е. Чиркина, второе — бригада В. Губанова, третье — бригада В. Русакова. По ремонтным сменам ВШТ-1 первое место отведено бригаде И. Левицкого, второе место бригаде А. Швеца, третье — бригаде Ю. Абрамова.

Подведены итоги августа. Заканчивается и сентябрь. Совсем немного времени осталось до заветного рубежа — выполнения горняками орденосной шахты пятилетнего плана. Подойти к новому году, первому году двенадцатой пятилетки, и к XXVII съезду КПСС не только с хорошими трудовыми показателями, но и с высокой трудовой и производственной дисциплиной — долг каждого горняка шахты, носящей имя В. И. Ленина.

Н. ПОЛИВЕЦ, инженер по соревнованию.



С планом проходки в августе справились УПР-2 и УПР-3, но условия соревнования не выполнены этими коллективами. На УПР-2 четыре прогулщики, травма, два случая попадания в медвытрезвитель. На УПР-3 шесть прогулщиков, один случай попадания в медвытрезвитель.

Призовое место решено присудить бригаде И. Рожкова.

Среди добывчих звеньев первое место присуждено звену А. Цельковскому с участка № 3, вы-

# НЕ ДОПУСКАТЬ НЕПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ РАСХОДОВ

О том, как работает шахта в завершающем году пятилетки, мы знаем из периодически освещаемых газетой «Шахтерский маяк» показателей по добыче и проходке. Однако, какие же экономические успехи и недостатки мы имеем на сегодняшний день?

Давно всем известно, что плюс по шахте — это высокая производительность труда, экономия по себестоимости, увеличение прибыли. За восемь месяцев план добычи выполнен на 109,4 процента, т. е. выдано сверх плана более 139,7 тыс. тонн угля. Из шести участков лишь участок № 5 имеет минус 10430 тонн с начала года. Большой объем сверхплановой добычи имеют участки № 1 — 31093 тн, № 2 — 40100 тн, № 3 — 9303 тн, № 4 — 7401 тн, № 10 — 5830 тн. Каждый из коллективов значительно перешагнул рубежи прошлого года. Так, коллектив участка № 3 имеет на своем счету на 126 тысяч тонн угля больше, чем за соответствующий период прошлого года. Соответственно возросла суточная нагрузка на лаву: на участке № 2 на 98 тн, на участке № 3 на 352 тн.

По шахте среднесуточная нагрузка на лаву при плане 817 тонн, благодаря четкой организации труда, сокращению простоев составила 1057 тн. Таким образом, мы имеем четыре лавы с нагрузкой 1000 и более тонн. Производительность труда одного рабочего по добыче угля составила 77,3 тонны при

**ПИСЬМО ПРИШЛО В РЕДАКЦИЮ..**

**УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ**

«Каждому молодому труженику — среднее образование» — под таким девизом не первый год работают шахта имени В. И. Ленина и средняя школа рабочей молодежи (СШРМ) № 3. В план совместных мероприятий входят: пропаганда среди тружеников необходимости всеобщего среднего образования, беседы, выступления по радио и в газете, участие в торжественных линейках, собраниях, поощрение тех, кто успешно совмещает учебу и труд. Работа дает свои плоды: на шахте практически все, имеющие незаконченное образование, посещают вечернюю школу.

Активным пропагандистом общественного уровня, умелым агитатором является Зульфия Галиевна Шамсутдинова, преподаватель истории и обществоведения. Работая в школе № 3 с 1971 года, часто ходит она из дома в дом, неустанно привлекая к занятиям новых рабочих. В нынешнем году только один ее 9-б класса составил около 30 человек.

Не так давно, в июне, в

## «ШАХТЕРСКИЙ МАЯК»

ловек для работы на субботу и воскресенье.

Эти и другие факты непроизводительных расходов по вине руководителей участков, служб привели к тому, что за восемь месяцев текущего года сумма их составила 115 тыс. руб. Ни для кого не секрет, что чем меньше непроизводительных расходов, тем больше средств на 13-ю зарплату, на фонды социально-культурных мероприятий, и права комиссии по непроизводительным расходам, наказавшая бывшего пом. начальника ВШТ-2 Ф. Ф. Шнейдера на 1/3 среднемесячного заработка за штрафы, предъявленные шахте в сумме 7700 рублей, за технический недоработку.

Казалось бы, и суммы небольшие, стоит ли о них говорить? Стоит. Ведь тысячи складываются из мелочей, которые мы должны видеть и мимо которых не должны проходить.

Это прежде всего оборудование, подлежащее списанию. Хотелось бы обратиться ко всем начальникам участков: для оформления акта списания у вас всегда не хватает времени, а на оборудование, начисляется амортизация! Кистиля крепль, которая вовремя не выдается из шахты, — это расходы будущихperiodов. Лесом забиты все выработки, и «забирать его нет смысла, а лучше выпустить новый» — и такое же отношение к другим материалам. Список можно продолжить. Мое мнение, как экономиста, такого — чтобы хорошо жить, нужно научиться правильно пользоваться ресурсами, которыми нас обеспечило государство, и считать, а не проходить мимо и не допускать непроизводительных расходов.

**З. ФОМИНА,  
начальник планово-отдела.**

школе был выпуск. Кроме аттестата об окончании 11 классов, двое рабочих шахты — А. М. Шалабаев и А. П. Кирюшин за хорошую успеваемость, учебную и производственную дисциплину получили грамоты. Добрую память оставил о себе и выпускник А. А. Шек. Несмотря на тяжелую травму и перемену работы, он не снизил успеваемости, регулярно посещал занятия, помогал в оформлении школьных кабинетов и стендов.

Эти люди — пример сознательного отношения к труду, учёбе. По их стопам идут горняки Нуржан Исмаилов, Юрий Веденников, член КПСС и член профкома Михаил Горяев. Каждый имеет семью, растит детей, несет общественную нагрузку, но они поздним вечером или ранним утром на занятиях, учатся без троек, с каждым годом пополняя багаж своих знаний.

В память учителей остаются ученики. Новый учебный год начался. Прочных знаний и успехов!

### С. БАРАНОВА. ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЬ

Я проживаю по улице Ленинградской на 28 квартиле. Хочу написать вам вот о чём. «Украшает наш район одна достопримечательность — пустующее здание бывшей пивницы. Бросив на него мимолётный взгляд, проходящие

диктуют мимо прохожие. Нет-

Сегодня во главу угла во всех производственных коллективах поставлен вопрос: пьянство — бой, трезвость — норма жизни. На участке № 57 упразднения «Спецшахтомонтаж», выполняющим работы на шахте имени В. И. Ленина, выбрали свой путь борьбы с пьянством. Руководство участка, общественные институты ведут борьбу за создание нравственного климата в коллективе.

**КОРР.: Скажите, Юрий Васильевич, как руководитель производственного коллектива, какие трудности Вы испытываете в работе с людьми в последнее время?**

**Ю. В. Дуденко:** Во-первых, хочется сказать несколько слов о коллективе участка, которым мне доверено руководить. Я работаю с этим коллективом в течение пяти лет, практически стоял у истоков организации этого специализированного участка на шахте имени В. И. Ленина. Мы выполняем весьма ответственную работу, осуществляя монтаж и демонтаж конвейерных цепочек в очистных и подготовительных забоях шахты имени В. И. Ленина. Конвейерный транспорт в работе современ-

## ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

**НРАВСТВЕННЫЙ**

ной угольной шахты — решающий фактор в обеспечении выполнения государственных планов и по добыче угля и по проходке горных выработок.

Любой производственный коллектив интересен, конечно, своими людьми. На участке средний возраст рабочих и ИТР составляет 26 лет. Это молодые люди, отслужившие в армии, пришли работать на участок, не имея опыта работы в угольной шахте, тем более монтажного. Профессии монтажника учились и учатся непосредственно на рабочем месте. В социальном плане это рабочая молодежь, которая принимает трудовую эстафету от предшествующего поколения ветеранов. Безусловно, что «ответственность» в связи с производственной значимостью участка достаточно высока, тем более работаем на шахте имени В. И. Ленина, которая является одной из крупнейших и передовых шахт в бассейне. В работе с людьми, в организации производства мне приходится сталкиваться с определенными трудностями, которые характерны именно для рабочих молодого возраста до 30 лет.

Явное стремление у значительной части молодых рабочих поставить свой личный интерес выше производственных интересов. Отсюда вытекают все печальные явления, и то, что труд не стал для них первой необходимостью, и выбор профессии не осуществлен с душевным расположением, и отсутствие трудового энтузиазма, и отсутствие стремления стать высококвалифицированным специалистом. Все это в конечном итоге приводит к тому, что некоторые молодые рабочие в условиях производства даже переступают грани трудового законодательства. Совершают прогулы, ранние выезды, некачественное производство монтажных работ. Другими словами, реализовать себя как личность стремятся не через труд, не через производственный успех и просто в работе, а стремятся боль-

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗЕ

# ОБСТОЯТЕЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

Недавно в коллективе участка № 10 состоялось отчетно-выборное собрание. На нем присутствовали председатель теркома профсоюза работников угольной промышленности Д. А. Абдраманов, директор шахты В. Ф. Калмыков, секретарь парткома В. Г. Теплюков, председатель профкома шахты А. Я. Деревев.

С отчетным докладом выступил профорг Ф. Суфиянов. Он рассказал о том, что коллектив участка постоянно добивается трудовых успехов, выполняет и перевыполняет плановые задания, не раз выходил победителем в соревнованиях. Так, в соревновании, посвященном 40-летию Победы, горняки участка заняли 2-е место. Добычики постоянно чувствуют заботу о себе со стороны профкома шахты: им неоднократно выделялись путевки на санаторно-курортное лечение, в

санаторий — профилакторий «Рассвет» и др. Много и недоработок в деятельности участковой профсоюзной организации.

Затем слово взял начальник участка В. И. Полынский, который рассказал о том, что добывчики участка доверено сейчас сложное и ответственное задание — монтаж струговой установки, которая будет применяться в нашем угольном бассейне впервые, охарактеризовал коллектив участка, как дружный, сплоченный.

В. И. Полынский, П. Н. Романов, Почетный шахтер, ветеран участка, считают недостатком в работе профсоюзной организации отсутствие должного внимания к культурно-массовой работе. Разные моменты из жизни коллектива, деятельности профсоюзной организаций затрагивались на собра-

нии: организация отдыха тружеников, профилактика нарушений трудовой и производственной дисциплины, распределение мест в детских садах и другие.

Председатель теркома профсоюза работников угольной промышленности Д. А. Абдраманов также выступил на собрании.

— Вашему коллективу, — сказал он, — поручено ответственное дело — работа в лаве, оборудованной струговой установкой, поэтому сейчас особенно важно мобилизовать все усилия, сплотиться, чтобы с честью справиться с поставленной задачей. И профсоюзной организацией придется большая роль в этом.

Деятельность участкового профсоюзного комитета признана удовлетворительной, его председателем вновь избран Ф. Суфиянов.

О. ЕГОРОВА.



Памятной осталась ударная вахта в ночь с 30 на 31 августа для звена Анатолия Ивановича Целыковского с участка № 3. Этот коллектив выполнил сменное задание в знаменательный для страны день на 337,5 процента, выдав на гора 1350 тонн угля! Это наивысший показатель по шахте на стахановской вахте.

Денежное вознаграждение за трудовую победу звено полностью перечислило в Фонд мира.

На снимке: руководители шахты и звено А. И. Целыковского.

# КЛИМАТ КОЛЛЕКТИВА

ше иметь свободного времени для максимального удовлетворения своих потребностей. Эти тенденции в поведении молодых рабочих весьма опасны и для производства, и для самой личности. Для производства это явно ощущимые и видимые потери, для личности — это последующее разочарование в зрелом возрасте, что прожил молодые годы без ярко выраженной пользы для общества и для себя. Бесцельная формальная позиция рабочего в трудовом коллективе приводит к бесцельному прохождению свободного времени: это и потребление спиртных напитков, хулиганство в быту, аморальное поведение. Стремясь «убить» свободное время, такие люди даже не понимают, что свободное время начинает «убивать» их как личность. Быт и производство сегодня, как никогда, становятся диалектическими сторонами весьма более общего понятия как «образ жизни».

**КОРР:** Следовательно,

есть прямая зависимость между «человеком в быту» и «человеком в системе производственных сил»!

**Ю. В. ДУДЕНКО:** Безусловно. Эту зависимость можно четко проследить на нашем участке. Правильно организованный быт, разумные увлечения, культурный отдых, нормальные семейно-брачные отношения, теплый морально-психологический климат открывают широкие перспективы для роста производительности труда, творчества, развития рационализации, совершенствования своего профессионального мастерства и осмысливания на этой основе сущности и красоты человеческой жизни. А вопросы перед молодыми рабочими встают, они думают о них.

**КОРР:** Можно ли практически управлять в условиях конкретно взятого производственного участка этой системой «человек в быту и на производстве»?

**Ю. В. ДУДЕНКО:** Да, эта система управлением. Для самовоспитания нужна самооценка. Это, в первую очередь,

сегодня связано с тем, что мы, руководители, должны понимать, что ведущая роль в производстве принадлежит человеку. Дальнейшее совершенствование всех форм и методов ежедневной практической воспитательной работы с людьми, что сегодня и делается на участке. Причем в воспитательной работе с людьми привлечены лица старшего надзора, горные мастера, бригадиры, звеньевые, партийный и профсоюзный актив участка. Сквозной линией взятого направления является индивидуальная и дифференцированная воспитательная работа с рабочими. Такой метод требует кропотливого изучения каждого рабочего и в быту, и на производстве. Имеющиеся отрицательные черты характера, поведения в быту и на производстве можно устранить путем целенаправленного воздействия на личность, но оно должно подкрепляться, безусловно, самовоспитанием. Для самовоспитания нужна самооценка. В хановского движения.

## редакции *Советской* «Когда рождается преступление»

Отдел культуры Шахтинского горисполкома отвечает, что факты, отмеченные в статье «Когда рождается преступление», имели место в работе культурных учреждений: в ДК шахты имени В. И. Ленина проводились вечера с неофициальной частью, однако главный акцент в них делался на чествование трудящихся, рассказ об их заслугах. Сейчас такие мероприятия строго запрещены в КПУ (культпросветучреждения).

Работники культуры прилагают много усилий для решения проблемы совершенствования организаций, формирования советского образа жизни. Ряд объединений, клубов ДКГ имеют положительный опыт работы в этом направлении. Факультет «Памятники истории и культуры» народного университета объединяет слушателей, увлеченных одной целью, — развивать в себе чувство прекрасного, охранять достояния культуры. Много полезного узнают юноши в клубе «Ромашка».

Клуб ветеранов проводит вечера «Музыка военных лет», вечера-встречи фронтовиков, встречи с молодежью.

## Проведена спартакиада

В честь Дня шахтера на шахте была проведена спартакиада по стрельбе из малокалиберной винтовки. В общекомандном первенстве первое место заняли стрелки участка ВТБ. Отличные результаты здесь были у С. О. Туганбаева, О. Р. Казакова, А. А. Маркуса, Н. С. Фалежинского.

Второе место — у

## ИДЕТ ПОДПИСКА

Второй месяц на предприятиях и в организациях города идет подписка на периодические издания на 1986 год.

Очень серьезно отнеслись к этой важной кампании на шахтах «Тенгекская», «Степная». Здесь уже в начале сентября было подписано больше экземпляров газет и журналов, чем в прошлом году.

Плохо идет подписка на шахтах имени В. И. Ленина, «Шахтинская», в УЖКХ.

Сегодня можно подписаться на все центральные газеты: «Правда», «Известия», «Социалистическая индустрия», «Казахстанская правда». Далеко не все пропагандисты, политинформаторы, агитаторы выписали себе

журналы, так нужные для

работы, это «Партийная жизнь», «Политсамообразование», «Коммунист», «Агитатор», «Агитатор Казахстана».

Значительно вырос у горняков интерес к журналу «Советский шахтер». Здесь можно постоянно знакомиться и с жизнью горняков страны, и с тем, как работают карагандинские шахтеры. Подписка продолжается. У всех общественных распространителей, в агентстве «Союзпечати» у вас примут заказы на нужные вам подписаные издания.

### ВНИМАНИЕ!

Всем желающим выплатить свою газету «Шахтерский маяк» предлагаем это сделать или у общественных распространителей, или в редакции газеты.

Телефоны: 3-64, 2-92.

## «ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА»

«Экономическая газета» — еженедельник Центрального Комитета КПСС. Издается с 6 ноября 1918 года. Декрет Совета Народных Комиссаров об издании газеты подписал В. И. Ленин.

«Экономическая газета» — самое массовое экономическое издание в СССР. Газета призвана помочь рабочим и колхозникам, специалистам и хозяйственным кадрам эффективно трудиться, различно хозяйствовать.

В центре внимания газеты в 1986 году — осуществление решений XXVII съезда КПСС, планов первого года двенадцатой пятилетки, освещение опыта и проблем ускорения научно-технического прогресса, интенсификации производства и повышения его эффективности, совершенствования управления экономикой, развития инициативы трудовых коллективов.

Основные рубрики газеты на 1986 год: Решения XXVII съезда КПСС — в жизни; Экономические и научно-технические обзоры развития отраслей народного хозяйства в новой пятилетке; Техническому прогрессу —

мощное ускорение; Планы и обязательства — под контроль; Партийное руководство хозяйством; Совершенствование хозяйственного механизма; Экономические проблемы развитого социализма; Трибуна директора; Опыт экономической работы на предприятиях и другие.

«Экономическая газета» выполняет функции Центрального методического совета по экономическому образованию трудящихся. Для пропагандистов и слушателей школ коммунистического труда и конкретной экономики экономических семинаров и народных университетов в ней регулярно публикуются учебные планы и программы, различные учебно-методические материалы, рассказы пропагандистов об опыте организации учебы.

На «Экономическую газету» можно подписаться в агентствах «Союзпечати», в отделениях связи или через общественные распространители печати. Индекс 50180.

Цена годовой подписки — 5 руб. 16 коп.

Редакция «Экономической газеты». Издательство ЦК КПСС «Правда».

## НА РЫНКЕ — БАЗАРНЫЕ ЦЕНЫ

— Платите рубль, — контролер явно нервничала.

Молодой мужчина, владелец новеньких «Жигулей», недоумевал, почему с него взимают столь складную плату (вместо 15 копеек) только за то, что поставил свою машину здесь, на рынке, и, между прочим, ничего не продавал из нее. Невольным свидетелем такой сцены я оказалась однажды. Она всплыла в памяти, когда разговаривала о неприглядных делах, творящихся на нашем рынке, с председателем комитета народного контроля Н. Н. Негодой.

— Вы знаете, — признался Николай Николаевич, — устал я уже от жалоб, которые идут и идут оттуда. Вот уж поистине базар... Никакого там нет порядка, вот посмотрите, — показывает папку с заявлениями и актами, — разбираемся, разбираемся, начиная с 1983 года.

Он приводит конкретные примеры, знакомит с документами, подтверждающими нарушения штатно-сметной дисциплины, финансово-хозяйственной деятельности, допущенные бывшими заведующими рынком Г. В. Ипатовой и П. Я. Макарчуком (за три года сменилось два руководителя). Вместе с С. И. Фоминой, зав. внештатным отделом промышленности и торговли комитета народного контроля, мы побывали на рынке.

Нет порядка, грязь кругом, — сказала Т. Д. Илюхина, проработавшая здесь санитаркой 18 лет. — На весь рынок одинственный кран. Ветврач Л. В. Энгель, человек справедливый, хочет, чтобы все было как положено... Но, увы! (недавно закрывала санэпидстанцию рынок на два дня!). А ведь так получается, что претензии людей зачастую предъявляют ей.

Несомненно, что запущенному до предела рынку нужна крепкая хозяйственная рука, нужен хороший руководитель, чтобы он не был в городе островком произвола, чтобы с владельцем машины, приехавшим за пучком лука и петрушками, не взимали рубль, необходимо организовать платную стоянку.

Несколько дней назад заведующим рынком назначен Ш. Абдыгалимов. Хочется верить, что с его помощью здесь будет наведен порядок.

**О. ПАХОМОВА.**



На снимке А. Чучувы вы видите коммуниста, молодого специалиста, закончившего заочно политехнический институт, Александра Дмитриевича Кныша, горного мастера УПР-2, исполняющего свои обязанности добросовестно, с чувством ответственности.

## НИЧТО НЕ МОГЛО ОСТАНОВИТЬ НАС

— Началась артиллерийская подготовка. С нетерпением ждали мы минуты, когда будет подан сигнал к атаке, и мы пойдем вперед, — говорит гвардии сержант кавалер ордена «Славы» З. Е. Степени Н. Виноградов. Подготовились хорошо. А главное — каждый боец был уверен в победе. Снаряды перелетали через наши головы и падали в стаце врага. Заметались фрицы. А в это время поднялись мы и бросились к вражеским окопам. Ничто не могло остановить нас.

Гитлеровцы вели огонь из пулеметов и автоматов. Но мы уже ворвались в трапезу врага. Мало кто из немцев ушел.

Я заметил двух фрицев, пытавшихся скрыться, и пристрелил их. За трапезами, недалеко, был населенный пункт, которым должно было овладеть наше стрелковое подразделение.

С ходу ворвались в него гвардейцы, выкуривая немцев из хат, беспощадно уничтожая их.

В середине села стояла вражеская пушка. Гитлеровцы готовились стрелять. Но мы обошли их, бросив пушку, они скрылись.

В конце села я с гвардии мл. лейтенантом Морозовым встретили их автоматным огнем. Фашисты заметили, что нас только трое, попытались окружить нас и уничтожить. Мы отстреливались до последнего патрона. В это время показались гвардейцы. Оставляя убитых и раненых, немцы бежали.

Отважно действовали в этом бою гвардии старший сержант Александр Котяков и пулеметчик Иван Кондрашов.

Когда выбыл из строя первый номер пулемета, Котяков сам лег за пулемет и вместе с Кондрашовым они поддерживали наступающих гвардейцев.

8 января 1944 года войска 2-го Украинского фронта, прорвав сильную оборону немцев, в результате умелого маневра, овладели областным и крупным промыш-

ленным центром Украины — городом Кировоградом — важным опорным пунктом обороны противника. За 4 дня продвились от 30 до 50 километров. Разбили три танковых, одну моторизованную и четыре пехотных дивизии немцев...

Отличились войска нашей 5-й гвардейской армии генерала А. С. Жадова и 7-й гвардейской армии генерала М. С. Шумилова...

### СТОИКОСТЬ ОРУДИЙНОГО РАСЧЕТА ИВАНА ДРАЧЕВА

Немцы при поддержке танков и бронемашин шли на позицию, где стояло орудие гвардии старшего сержанта Ивана Драчева.

Шло восемь танков и две бронемашины. Расчет принял неравный бой.

Стойко обороняли свой рубеж гвардейцы. Наводчик-комсомолец Ушаков метко посыпал снаряды в цель. Он с открытых позиций подбил две бронемашины и один танк. Немцы неистовствовали. Танки продолжали лезть. Бой принимал все более на-

пряженный характер. Гитлеровцы не добились успеха. Контратака была отбита с большими для них потерями. Орудийный расчет Ивана Драчева показал исключительную стойкость и выдержку в этом бою, — так рассказал на встрече ветеранов гвардии рядовой А. Чугуй.

### В ОКОПЕ

Гвардии рядовому Байбусу указали место его окопа. И вот сейчас, когда он выбросил последнюю лопату мерзлой земли, вытер рукой капельки пота на лбу, он, не вылезая из окопа судовлетворением сказал: — Ну вот и готово, а теперь помянемся, — и приложив винтовку к плечу, стал наводить ее в сторону противника. Байбус по-хозяйски осмотрел свою работу, стал делать укрытие от осколков: «Теперь мне не страшен немец, если и близко подойдет, все равно меня не заметит, а я немца увижу».

Впереди окопа лежала фронтовая равнина, лишь изредка чернели бугорки, с которых ветер согнал снег, да одиноко маячили отдельные кустики.

...А за этими бугорками — траншеи обороны противника. Немцы появились в полуострове, беспорядочно стреляют из автоматов.

Байбус пристально всматривался в ту сторону.

Вот немец выпрыгнул из окопа и побежал куда-то. Байбус поймал его на мушку, выстрелил. Немец камнем свалился на снег. — Допрыгался, — улыбнулся гвардеец.

Вечером к Байбусу прислали его боевые друзья из соседних окопов. В узкой траншее стало тесно и тепло. Мерцает огонек «коптилка». Байбус вынул из кармана газету. Он читал сводку Совинформбюро. Долго еще друзья обменивались мыслями. Говорили, как кто сделал свой окоп, рассказывали, что пишут из дома. Ночь прошла тихо. На утро немцы, таща за собой пулемет пытались приблизиться к нашим окопам.

Байбус прицеливался. Ловил немца на мушку и убивал, — рассказывал гвардии лейтенант Б. Альбанджий.

## ГВАРДЕЙЦЫ 13-Й ПОЛТАВСКОЙ СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ

В июле 1944 года, войска 2-го Украинского фронта из района Тернополя перешли в наступление на Львовском и Рава-Русском направлениях. Окружив крупную группировку противника в районе Броды, наши части 22 июля разгромили врага и 27 июля освободили Львов. Развивая наступление, войска фронта форсировали реку Сан и вступили на территорию Польши. 29 июля передовые подразделения вышли к Висле и с ходу форсировали ее, захватив плацдарм на левом берегу в районе Сандомира. Стремясь ликвидировать этот плацдарм, гитлеровцы уже 2 августа предприняли ожесточенные атаки. Удары с севера и с юга из Мелец в направлении на Баранув, где была национальная переправа через Вислу, немецкое командование рассчитывало перерезать коммуникации советских войск и, окружив их, уничтожить.

А. КУЛАКОВ,  
гвардии полковник в отставке.

# НОВОСТИ

## ДЕНЬ БЕГУНА

В минувшее воскресенье возле кинотеатра «Арман» состоялся общегородской легкоатлетический кросс, в котором приняли участие средние школы, профтехучилища, ДЮСШ, техникум, дворовые клубы, шахты, производственные коллектизы. От имени городского комитета физкультуры участников приветствовали главный судья соревнований В. С. Романенко, секретарь городского комитета партии Н. Б. Шубенкина.

Первый забег на 500 метров для самых маленьких — атлетов ДЮСШ, дворовых клубов. Стас Жижис занял 1 место среди мальчиков, Наташа Чуксина — среди девочек. Победителям сразу вручались грамоты, подарки.

Следующий этап — кросс на 500, 1000 и 3000 метров. Итоги подводились в конце. Среди девушек на дистанции 500 метров пришли первыми С. Тенебасова (СПТУ-10), Т. Нохрина (Долинская шахтопроходка), на дистанции 1000 м — В. Пещенина (горно), Н. Левченко.

Среди юношей первые и училищ в забегах на 1000 и 3000 метров победителями оказались А. Суслов, В. Гетц, И. Фоменко, И. Жданов, а среди шахт города — В. Орлянский, И. Ильин (шахта «Тентекская»).

Бег на 10 км — самый трудный этап, где отличились горячка И. Рудь, В. Кеселюнов, А. Федько (шахта «Тентекская», «Шахтинская», «Казахстанская»). Лучшим бегуном дня стал Юрий Ехануров (команда производственных коллективов); десять километров он преодолел за 31 мин. 21 сек. — наш высший результат соревнования. Второе место принадлежит А. Султанову (ПТП). По-

бедителей тепло поздравляли болельщики, все получили грамоты и призы.

Спорт привлекает и детей, и взрослых. Свидетель тому — День бегуна — праздник здоровья, праздник спорта всех горожан.

### С. БАРАНОВА.

### ВЕЧЕРА

### КИНО

С октября нынешнего года по май 1986 года проводятся вечера кино и творческие встречи с артистами и режиссерами фильмов. Предстоит встреча с режиссером-постановщиком фильма «Чокан Валиханов» Асанали Ашиловым — лауреатом Государственной премии СССР, народным артистом СССР. Много интересных творческих встреч, рассказов о кино, демонстрации кинофильмов, творческие портреты актеров и режиссеров — все это ожидает кинолюбителей, купивших абонементные билеты. «Кино Италии», «Миф «Золушки», в мировом кино», «Зачем взрослым мультипликация?», «Рассказывают кинематографисты», творческие встречи с папами — все эти темы для предстоящих встреч с кинопрестиями, жителями г. Шахты.

Стоимость абонемента на десять мероприятий 3 рубля 80 копеек и 4 рубля 50 копеек. Кинобилеты можно приобрести в кассе ДКГ с 14 часов. Справки по телефону 6-38-55.

### ИНТЕРЕСНО?

### ЖДЕМ ВАС

Любительские объединения и клубы по интересам получили широкое распространение и признание населения, особенно у молодежи. По данным социологов, молодые рабочие проявляют интерес к 150 различным формам проведения досуга. Столы широкий диапазон интересов и потребностей приводят к появлению разнообразных любительских объединений. Характерной чертой любительского объединения является глубина и устойчивость интереса каж-

дого к общему занятию, стремление обменяться результатами и павильонами такого занятия. Любительское объединение должно являться подлинно колективом творческим, создающим духовные ценности.

В ДКГ шахты имени В. И. Ленина в этом году открываются новые клубы: дискуссионный клуб «Молодость» на базе городского общежития № 1, семейный клуб «Ты и я», клуб «Хорошее настроение», клуб политического фильма «Планета» на базе технологического техникума. Продолжают работать рок-клуб «Сигнал», клуб женщин «Ромашка», клуб ветеранов «Фронтовик».

Приглашаем желающих принять участие в работе клубов.

Обращаться в ДКГ шахты им. В. И. Ленина, массовый отдел, телефоны: 6-38-52, 6-38-55.

### С. СУХАНОВА, зав. массовым отделом.

### «ОРЛЕНOK» и «НЕУНЫВАЙКА»

При детском секторе ДКГ шахты имени В. И. Ленина с октября начинают работать клубы по интересам.

Организуется клуб выходного дня «Неунывайка» для учащихся 3-х классов.

Здесь ребята совершают увлекательные путешествия в Играй-город, в День вежливых на-

ук, встречаются с любимыми героями кино, книг, побывают в гостях у доктора Айболита, проведут утренник для мам, бабушек, сестер.

Начнет работу кино-клуб «Орленок» для учащихся 5-х классов.

В нем ребята ближе познакомятся с работой киномехаников, узнают, как снимаются мультипликационные фильмы, художественные, помогут малышам правильно осмыслить просмотренные киноленты.

Для учеников 6—7 классов организуется клуб «Юный натуралист». В его работе примут участие любители природы. Они научат ребят любить животный и растительный мир, окажут практическую помощь.

Создается общественно-политический клуб «Современник» для учащихся 9—10 классов. В течение года ребята встретятся с лекторами общества «Знание», с поэтами, с людьми различных профессий, занимающимися интересными делами.

Продолжит свою работу клуб «Светофор» для учащихся 4-х классов. В этом клубе ребята ознакомятся с правилами уличного движения, совершают путешествие в город «Дорожных знаков», примут участие в конкурсе «Я шагаю по улице».

Приглашаем вас, ребята, принять участие в работе детских клубов по интересам.

## СПРАВКИ

ДКГ Самарат — 20 — 16, 19; 21 — 18.

Послесловие — 21 — 16; 22 — 16.

Милый, дорогой, любимый, единственный... — 25 — 16, 18, 20; 26 — 16, 18, 20.

Лауреат Всесоюзного и международного конкурсов, народный артист БССР ВИКТОР ВУЯЧИЧ в сопровождении инструментального ансамбля «Тоника» — 11 октября.

Ленинградский эстрадный оркестр «В РИТМАХ ВЕКА» под управлением Игоря Петренко — 24 октября.

Билеты продаются в кассе ДКГ.

Законный брак — 23 — 17, 19, 21; 24 — 17, 19, 21; 25 — 17, 19, 21; 26 — 17, 19, 21.

Чиора — 27 — 15, 17; 28 — 17; 29 — 15, 19.

Невеста из Вудиля — 27 — 19, 21; 28 — 19, 21; 29 — 17, 19, 21.

Для ДЕТЕЙ Кот-Котофеевич — 23 — 10, 11.30; 25 — 10; 26 — 11.30.

И вот пришел Бумбо — 23 — 13, 15; 24 — 13; 26 — 13.

Лис и Дрозд — 24 — 10; 25 — 11.30; 26 — 10; 27 — 10, 11.30; 28 — 10; 29 — 11.30.

Клятва Джантая — 24 — 11.30, 15; 25 — 13, 15; 26 — 15; 27 — 13; 28 — 15; 29 — 13.

Золотой цыпленок — 24 — 10; 25 — 10; 26 — 10; 27 — 10; 29 — 10.

Егорка — 28 — 10, 15; 29 — 14.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Предприятиям и организациям города Шахты требуются: электросварщики, слесари по сборке металлоконструкций, кузнецы, слесари по ремонту горношахтного оборудования, проходчики, автокрановщики, машинисты экскаваторов, электромонтеры, слесари-мотористы, водители автомашин, токаря, слесари-ремонтники, фрезеровщики, уборщицы АБК, укладчики-упаковщики мыла, порошка, подсобная рабочая, бульдозеристы, автогрейдеристы, каменщики, плотники, формовщики, сантехники, повара, буфетчики, кладовщики, ученики

продавцов, буфетчиков, продавцов по продаже продовольственных товаров, овощей, портных по пошиву легкого платья и верхней одежды, закройщики, главный механик, нижняя детсада, санитарки, лифтер, медсестры.

Шахтинскому хлебозаводу на постоянную работу требуются: рабочие хлебобулочного цеха, кочегары, грузчики хлеба, слесари-ремонтники.

За справками и направлением обращаться в бюро по труду и устройству по адресу: ул. Московская, 29—58.

РЕДКОЛЛЕГИЯ



БУДЕТ ГОЛ!

Фото А. Чучулы.